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B4_E7_BB_8F_c49_261896.htm 一、单项选择题（共60题，每

题1分。每题的备选项中，只有1个最符合题意）1．剩余产品

的出现，是财政产生的（ ）。A．物质条件B．政治条件C．

直接条件D．间接条件答案：A解析：见教材第2页。生产力

的发展、剩余产品的出现，是财政产生的物质基础；私有制

、阶级和国家的出现是财政产生的政治条件，财政是随着国

家的产生而产生的。 2．社会主义财政的本质是（ ）。A．国

家、企业、个人之间的分配关系B．取之于民，用之于民C．

调控、指导、监督社会经济的职能D．不再体现统治阶级利

益的分配关系。答案：B3．财政分配的对象主要是（ ）。A

．C B．VC．M D．C M答案：C解析：参考教材第11页，财

政分配的对象是社会产品，主要是剩余产品，用字母M表示

。字母V表示职工劳动报酬部分，字母C表示折旧基金部分

。4．新民主主义财政的主要收入是（ ）。A．公有制经济收

入B．工商业税收C．农业税收D．债务收入答案：C解析：

新民主主义财政的财政收入主要是农民交纳的公粮，因为革

命根据地长期处于农村，这就决定的财政的主要负担者是农

民。见教材第6页。5．下列不是属于纯公共需要的是（ ）

。A．国防B．外交C．基础科学研究D．高等教育答案：D6

．财政收支完全货币化始于（ ）。A．奴隶社会B．封建社

会C．资本主义社会D．社会主义社会答案：C解析：在封建

制国家财政分配形式由实物形式向货币形式转化，实物形式

和货币形式并存。但资本主义社会是高度发达的商品经济，



货币渗透到一切领域，财政收支全面货币化。7．在我国经常

居于财政支出首位的是（ ）。A.行政经费支出 B.文教科学卫

生事业支出C.基本建设支出 D.国家物资储备支出答案：C8．

下面有关财政基本建设支出的结论中，不正确的是（ ）。A.

范围包括基本建设拨款和贷款 B.在我国此项支出一直居于财

政支出的首位C.此项支出是固定资产投资的重要组成部分D.

此项支出是形成新的产业结果的支柱答案：B解析：基本建设

支出，这是指国家财政用于基本建设投资范围内的基本建设

拨款和贷款支出。即指国家财政对无盈利或无偿还能力的单

位由国家预算拨款的基建支出和对有偿还能力的单位把预算

拨款改为贷款的基建支出。主要用于新建、扩建、改建、恢

复各种生产性和非生产性固定资产的资金需要，是固定投资

的重要组成部分，是形成新的产业结构的支柱。在我国，此

项支出经常居于财政支出的首位。所以答案B是错误的。9．

财政支出内容是由（ ）决定的。A.财政收入 B.国民经济 C.法

律法规 D.国内生产总值答案：C10．政策性银行的资本金主

要来源于（ ）。A.自身积累 B.政府预算投资 C.吸收存款 D.商

业银行的存款答案：B11．我国行政管理支出不包括（ ）。A.

国家安全支出 B.司法检察支出 C.驻外机构经费 D.高等教育支

出答案：D12．1997年以后，国家对事业单位采取的预算管理

办法是（ ）。A.核定收支，分级包干 B.全额包干C.全额预算

管理、差额预算管理和经济核算办法D.核定收支、定额或定

项补助、超支不补、结余留用答案：D13． 文教科学卫生支

出属于（ ）。A.积累性支出 B.消费性支出 C.补偿性支出 D.转

移性支出答案：B14．美国等经济界发达国家财政支出中比重

占第一位的是（ ）。A.经济建设支出 B.社会管理支出 C.社会



保障支出 D.基础设施支出答案： C15．财政补贴与社会保障

支出的区别主要体现在（ ）。A.与价格的关系不同 B.对象不

同 C.主体不同 D.目的不同答案：A解析：见教材第56页。财

政补贴与社会保障支出作为转移性支出的两种形式，有明显

的差别，主要体现在与相对价格体系的关系上。财政补贴总

是与相对价格的变动联系在一起，社会保障支出则与产品和

劳务的价格不发生直接联系。16．我国有关生活保障的第一

个法规是（ ）。A.《革命工作人员伤残抚恤暂行条例》 B.《

国家工作人员公费医疗预防实施办法》C.《中华人民共和国

劳动保险条例》 D.《国家机关工作人员退职处理暂行办法》

答案：C17．美国实行的社会保障基金管理模式是（ ）。A.

高度集中的管理模式 B.分散管理模式C.统分结合的管理模式

D.社会管理模式答案：C18．从世界各个国家来看，社会保障

的资金来源主要是（ ）。A.政府预算支出 B.社会保障收费 C.

社会保障税 D.企业捐助答案：C19．具有相同纳税能力的人

应当缴纳相同的税收的即是（ ）。A.横向公平 B.纵向公平 C.

合理负担 D.普遍纳税答案：A20．被视为未来税收的财政收

入形式是（ ）。A.税收 B.收费 C.国有资产收益 D.公债答案

：D解析：一般而言，政府因发行公债而产生的债务负担，

尤其是利息负担，要靠未来财政收入的增长来解决，因此，

通常又把公债视为未来的税收。21．1983年的第一步“利改

税”在中国的财税改革史上迈出了重大的一步，即对国有企

业开征（ ）。A.增值税 B.营业税 C.消费税 D.企业所得税答案

：D22．由于物价的上升而引起得财政收入增长就是西方财

政学者所说的（ ）。A.赤字债务化 B.财政收入虚增 C.通货膨

胀税 D.制度外收入答案：C23．价格变动对财政收入的影响



，首先表现在（ ）。A.农副产品价格的升降 B.工业品价格的

升降C.消费品价格的升降 D.价格总水平的升降答案：D24．

在我国造成纳税人与负税人不一致的主要原因有（ ）。A. 由

于价格和价值背离，引起税负转移或转嫁造成的B. 由于税法

规定两者不一致造成的C. 由于税收优惠造成的 D.由于税率差

异造成的答案：A25．下列关于税率的表述中不正确的有（ 

）。A．一般情况下，实际税率往往低于名义税率B．一般情

况下，实际税率往往高于名义税率C．在比例税率条件下，

边际税率等于平均税率D．在累进税率条件下，边际税率大

于平均税率答案：B解析：名义税率是指税法规定的税率，实

际税率是指实际负担率。由于减免税手段的使用以及偷税等

因素的存在，实际税率常常低于名义税率。在比例税率条件

下，边际税率等于平均税率。在累进税率条件下，边际税率

往往要大于平均税率。所以答案B是不对的。26．征税对象的

全部数额都按照相应等级的税率征税的税率形式为（ ）。A

．全额累进税率 B．超额累进税率C．超率累进税率 D．超倍

累进税率答案：A27．纳税人、扣缴义务人编造虚假计税依据

的，由税务机关责令限期改正，并处（ ）以下的罚款。A

．2000元 B．5000元 C．10000元 D．50000元答案：D28．金银

首饰的消费税税率是（ ）。A．5%B．10%C．15%D．17%答

案：A29．对邮电部门出售手提电话、寻呼机并为用户提供无

线通讯服务，其所得收入应按（ ）。A．服务业征税B．邮电

通信业服务征税C．混合销售征收增值税D．兼营业务计征营

业税答案：C解析：电信单位自己销售无线寻呼机、移动电

话，并为客户提供有关的电信服务的，属于混合销售，征收

营业税；对单纯销售无线寻呼机、移动电话，不提供有关的



电信劳务服务的，征收增值税。所以选答案C。这道题目比

较难理解，希望考生好好把握。30．某增值税一般纳税人，

当月应税货物额为20万元，当月发生的准予扣除的进项税额

为1.5万元，若增值税税率为17％，则该纳税人应纳的增值税

税额为（ ）万元。A.0B.－1.9C.18.5D.1.9答案：D解析：根据

《暂行条例的规定》，一般纳税人销售货物或者提供应税劳

务，应纳税额为当期销项税额抵扣当期进项税额后的余额。

本题中该纳税人应纳的增值税税额＝20×17％－1.5＝1.9万元
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